

НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ ЗА РАБОТОЙ

В настоящее время в колхозах и совхозах производственного управления, на предприятиях и в учреждениях проводятся партийные собрания, на которых группы содействия комитету партконтроля делают сообщения о проделанной ими работе за период с февраля по июль 1963 года.

Отчеты говорят о том, что большинство групп в колхозах и совхозах приступило к работе со дня их организации. Члены группы и посты содействия при активной помощи партийных, советских организаций, специалистов проводят массовые проверки, смело вскрывают недостатки в работе, вносят свои рекомендации и предложения правлениям колхозов и дирекциям совхозов по их устранению.

Группы проводили массовые проверки по подготовке к весеннему севу, следили за качеством полевых работ во время сева, за ходом обработки пропашных культур, за сохранностью и вывозкой грузов на железнодорожных станциях, участвовали в проверках по выявлению излишеств в штатах административно-управленческого аппарата в колхозах и совхозах. В настоящее время группы содействия осуществляют контроль за ходом заготовки кормов, подготовки колхозов и совхозов к уборке урожая.

Правильно сейчас поступает группа содействия колхоза «Рассвет». Она взяла под свой контроль ход заготовки кормов. По этому вопросу группа на своем заседании 29 июля заслушала информацию бригадира комплекс-

группы содействия колхозов «Новый путь» (т. Сергеев), им. Мичурина (т. Герасимов), «Заветы Ильича» (т. Алексик) и другие.

Но было бы ошибкой не видеть недостатков в работе группы содействия. Они еще не все по настоящему включились в рабо-

той. Не проявляют необходимой инициативы и самодеятельности в работе организации контроля группы содействия в колхозах «Родина», «Колос», в Промышленновском отделении «Сельхозтехники» (председатели групп т. Подтяжкин, Хоружий, Шипулин). Они часто проходят мимо тех недостатков, которые мешают нормально работать хозяйствам. Материалы проверок не обсуждаются на заседаниях, не вносятся предложения в партийные организации по улучшению работы на заготовке кормов, в подготовке к уборке урожая в животноводстве, слабо привлекаются к работе по контролю специалисты сельского хозяйства, комсомольский актив, члены колхоза.

Задача группы содействия и штабов «Комсомольского прожектора» в настоящее время состоит в том, чтобы взять под постоянный контроль ход заготовки кормов, уборки урожая, строительства, строго следить за качеством выполняемых работ. Надо не просто заметить тот или иной недостаток и вовремя подать сигнал, а активно вмешиваться в устранение недостатков, своевременно предупреждать работников, допускающих те или иные нарушения.

Подъем инициативы к самодеятельности группы содействия и штабов «Комсомольского прожектора» будет способствовать успешному выполнению и перевыполнению социалистических обязательств каждым колхозом и совхозом, каждым предприятием.

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 69 | Вторник, 6 августа 1963 г.

Год издания 1-й
Цена 2 коп.

ПРОДАДИМ ГОСУДАРСТВУ В АВГУСТЕ 3300 ТОНН МОЛОКА, 1200 ТОНН МЯСА И 400 ТЫСЯЧ ШТУК ЯИЦ

Сводка о выполнении девятимесячного плана продажи государству продуктов животноводства на 1 августа 1963 года.

(В первой колонке показан процент выполнения плана продажи молока, в третьей — мяса, в пятой — яиц, во второй, четвертой и шестой — места соответственно по молоку, мясу и яйцу).

Им. Ленина	58,4	17	107,5	1	—
«Рассвет»	75,8	4	61,5	7	—
Им. Чкалова	73,2	5	100,3	2	103,9
«Ударник полей»	70,0	7	89,7	4	100,4
«Родина»	68,7	9	3,3	15	5
«Искра»	69,2	8	54	11	79,6
«Заветы Ильича	76,1	3	73,6	5	60,3
«Ленинский путь»	86,1	1	40,9	16	29,0
«Колос»	78,6	2	46,1	14	—
«Мир»	59,0	16	59,1	8	106,3
Им. Жданова	72,1	6	58,2	10	121,3
«Красное знамя»	66,0	11	36,5	18	102,8
«Гигант»	57,9	18	22,4	20	41,9
Им. Мичурина	51,3	20	38,4	17	65,8
«Путь к коммунизму»	62,6	13	28,4	19	89,7
«Новый путь»	55,8	19	51,1	12	78,9
«Труд»	65,1	12	89,8	3	94,7
По колхозам	66,4	—	94,8	—	94,9
«Краснинский»	62,4	14	65,5	6	—
«Заря»	61,3	15	58,8	9	—
«Борочатский»	67,2	10	49,2	13	88,5
По совхозам	63,7	—	58,8	—	88,5

Колхозы и совхозы управления в июле недодали государству 160 тонн молока и 45 тыс. штук яиц.

Яиц. Особенно неудовлетворительно работал по производству и продаже молока колхоз «Новый путь» (председатель т. Морозов, зоотехник т. Ромашкин), где в третьей декаде сдано на 158 центнеров меньше, чем его продавалось во второй декаде, в то время как колхоз имени Мичурина, у которого выпаса хуже, в третьей декаде удвоил продажу государству этой продукции. Ниже возможности работали совхоз «Заря», колхозы «Мир», им. Жданова, «Гигант», «Путь к коммунизму».

После обильных дождей пошла в рост трава, появились условия для повышения надоев молока, но в названных хозяйствах этого не случилось. Колхозы им. Жданова, «Путь к коммунизму» и другие, наоборот допускают значительное снижение надоев из-за неорганизованности и плохого выдавливания коров.

Работники животноводства! Продадим государству в августе 3300 тонн молока, не допустим отставания в выполнении плана продажи молока и яиц.

НА ПОЛЯХ, ЛУГАХ И ФЕРМАХ

Косим горох, силосуем крапиву

Неустойчивая погода стоит в последние дни. Но колхозники не теряют времени даром. Как только выдается хороший день, на гороховое поле выходят косильные агрегаты. Уже скоплено 200 гектаров гороха.

Находится дело и в пенасти: косим крапиву на силос. Такого корма заложено 30 тонн.

В. ЧУХОНЦЕВ,
бригадир колхоза
им. Чкалова.

ОБРАЩЕНИЕ

участников совещания механизаторов, специалистов сельского хозяйства ко всем комбайнера姆, трактористам, труженикам полей колхозов и совхозов Промышленновского производственного управления

Дорогие товарищи!

В колхозах и совхозах управления в текущем году предстоит убрать урожай с площади 160052 гектара, в том числе пшеницы—66217 га, гороха—10472 га, кукурузы—27935 га.

Кроме уборки урожая, нам необходимо убрать и засыпать солому, засыповать кукурузу, произвести вспашку яиб. Этот объем работ требует больших усилий.

Мы хорошо сознаем, что судьба урожая находится в руках механизаторов. Нам следует учитывать особенности нынешнего года: наличие низкорослого хлеба, мелкого колоса, неустойчивость погоды.

Необходимо в ближайшие дни завершить подготовку техники. При уборке низкорослого хлеба следует оборудовать мотовила жаток прорезиненными ремнями; поставить жатки на понизители, обеспечивающие максимально низкий срез.

Участки с наличием большого количества подгона должны убираться только раздельным способом. В целях повышения производительности агрегатов и предупреждения потерь надо широко применять уборку методом сдавивания валков.

Для подборки низкорослых хлебов с мелкими колосьями необходимо оборудовать подборщик дополнительными пальцами.

В целях полного сбора соломы и половы следует оборудовать дополнительной решеткой или пальцами днища

копнителей, а боковины копнителя нарастить жесткостью. На комбайнах «С-6» надо поставить фартуки соломенного элеватора и на всех копнителях установить клапан передней стенки.

Необходимо организовать групповой метод уборки хлебов, что позволит увеличить производительность и облегчить техническое обслуживание машин.

Руководители хозяйств, агрономы уже в ходе уборки должны принять меры к подготовке и засыпке семян на всю посевную площадь 1964 года. При этом надо отобрать лучшее зерно и довести семена до посевных кондиций, применяя очистку «на пролов».

Большая работа предстоит по уборке картофеля. Следует немедля отремонтировать картофелекопалки и комбайны, подготовить место для хранения семян и обеспечить за-

сыпку их на всю посадочную площадь предстоящего года.

Чтобы вспахать зябь под весь яровой клин будущего года, мы должны руководствоваться правилом: комбайн с поля, плуг в борозду.

Особое внимание механизаторы должны обратить на заготовку кормов для животноводства. В целях предупреждения потерь при уборке и сировании кукурузы необходимо обеспечить самый низкий срез ее; нарастить борта автомашин щитами на 1—1,2 метра, удлинить на 1 метр у силосоуборочных комбайнов выгрузной элеватор и прибить направляющий фартук.

Буртование силосной массы кукурузы необходимо проводить в самые сжатые сроки, обеспечив хорошую трамбовку, что позволит предупредить порчу силоса. Работу силосных комбайнов организовать групповым методом. В

целях повышения производительности труда механизаторов руководителям хозяйств, партийным организациям необходимо принять все меры к созданию нормальных бытowych условий для тружеников полей, оборудовать полевые станы, обеспечить общественное питание и т. д.

Товарищи механизаторы!

Мы, участники районного совещания, призываем вас проявить максимум дисциплины, активности и творчества на уборке урожая. Дорожить каждым часом, бороться за предупреждение потерь на уборке, проявлять больше инициативы в решении вопросов.

Нет сомнения, что механизаторы колхозов и совхозов Промышленновского управления, широко развернув социалистическое соревнование, обеспечат успешное проведение уборки урожая 1963 года.



НА СНИМКЕ: Группа механизаторов совхоза «Заря»—участников совещания.

Народный контроль в действии

ШАГИ ПЕРВЫЕ, УВЕРЕННЫЕ

(Из записной книжки председателя группы содействия комитету партгосконтроля)

ОТКРУЖИЛИСЬ февральские метелицы, и в свои права вступил март. Большие надежды связывали наши колхозники с приходом весны. Особенно животноводы. Думали: вот пригрет вешнее солнце, потеплеет, а там и до конца зимовки скота недалеко. Но... Днем под окнами вызванивали капель, а ночью бушевали ледяные ветры со снегопадами. Положение на животноводческих фермах было чрезвычайно трудным.

Как раз в это время, в начале первого месяца весны, у нас в колхозе была создана группа содействия комитету партгосконтроля. Я вспоминаю, как кропотливо пришлось подбирать людей, чтобы среди нас не оказался случайный человек. Ведь впереди предстояла очень большая и ответственная работа.

В группу содействия вошли тринадцать человек: семь коммунистов, три комсомольца и трое беспартийных. Все они на

хорошем счету в колхозе, пользуются уважением и авторитетом у сельчан. В комплексных бригадах, а у нас их три, создали посты содействия, которые возглавили члены КПСС Иван Тарасович Борисюк, Виктор Даудович Генец, Игнат Григорьевич Морковский.

С чего начинать, подсказала сама жизнь. Мы решили в первую очередь навести порядок на фермах. Нам стало известно, что во второй бригаде очень низкие надои. Разобраться с положением дел поручили члену группы содействия секретарю комсомольской организации Михаилу Иванову, работавшему тогда скотником. Проверка показала: молоко отправляется на Плотин-

ковский молзавод без взвешивания и без накладных. Жирность его на ферме не определяется. Телятам молока выпаивается намного больше нормы.

М. Иванов добросовестно выполнил поручение. Мне, как председателю группы содействия, написал докладную. Всего три дня потребовалось на устранение недостатков. Дела на ферме значительно улучшились.

Угрожающее положение создалось с зимовкой скота в третьей комплексной бригаде. Бригадир Ф. И. Гавриленко не следил за расходованием кормов, часто заглядывал в рюмку. Были случаи, когда не выходил на работу. Все это привело к печальным последствиям. В марте кри-

зерносклада третьей бригады Кузьма Оськин. Кузьма не любил обременять себя лишним трудом. На зерноскладе появлялся от случая к случаю. Часто оставлял помещение не закрытым на замок. Зерно возчикам для нужд животноводческих ферм отпускал без веса. Учета никакого не вел.

Председатель поста группы содействия этой бригады Игнат Морковский сообщил об этом мне. Я поручил проверить факты своему заместителю Иннокентию Карповичу Торопову. Все факты подтвердились. При проверке оказалась большая недостача зерна. К. Оськин за халатное отношение к работе был освобожден от занимаемой должности.

Чтобы не допустить массового падежа общественного скота, пришлось обратиться за помощью к первой и второй бригадам. Те помогли. Корма были найдены, а животные спасены.

Очень отрадно, что многие члены группы содействия проявляли личную инициативу, активно боролись с расхитителями кормов. Мне хочется рассказать о депутате районного Совета трактористе первой бригады Макееве Даниловиче Луцике. Макеев Данилович заметил: привезут трактористы сено на ферму, а все не сгружают. А когда едут домой обедать, на санях обязательно оставят несколько наильников: для коровы пригодится.

М. Д. Луцик не мог мириться с этим. Совесть не позволяла. Не одного механизатора заставил он отвезти сено обратно на ферму. Мне могут возразить: это мелочь. Нет, не мелочь. В ту напряженную пору каждый килограмм кормов был на счету.

Положение в животноводстве несколько улучшилось, но у группы содействия хлопот не уменьшилось. Близилась посевная, а горючее расходовалось без учета. Механизаторы заправляли тракторы сами, без учетчиков. Колхозная нефтебаза была в ведении Д. Т. Луцика, который относился к работе не со всей серьезностью.

Члены группы содействия решили: пора прекратить разбазаривание горючего. Решили — сделали. Совместно с правлением колхоза подобрали учетчиков горючего и установили строгий контроль за их работой. И результаты не замедлили сказаться. Горючее стало отпускаться механизаторам только по норме.

Не

вмешайся вовремя группа содействия, большой ущерб мог бы принести колхозу кладовщикам. Положение в животноводстве несколько улучшилось, но у группы содействия хлопот не уменьшилось. Близилась посевная, а горючее расходовалось без учета. Механизаторы заправляли тракторы сами, без учетчиков. Колхозная нефтебаза была в ведении Д. Т. Луцика, который относился к работе не со всей серьезностью.

Члены группы содействия решили: пора прекратить разбазаривание горючего. Решили — сделали. Совместно с правлением колхоза подобрали учетчиков горючего и установили строгий контроль за их работой. И результаты не замедлили сказаться. Горючее стало отпускаться механизаторам только по норме.

Не

вмешайся вовремя группа содействия, большой ущерб мог бы принести колхозу кладовщикам.

Читатель! Посмотри внимательно на этот снимок, который сделан недавно в колхозе «Новый путь» нашим общественным корреспондентом сотрудником районного отделения милиции Михаилом Шпилевым. Здесь, как говорят, комментарии излишни. Но мы все же сообщим несколько фактов.

Совсем немного осталось времени до уборки нового урожая, а в хозяйстве большинство автомашин стоит на приколе из-за неисправности. Их ремонт ведется крайне медленно и некачественно. Особенно плохи дела в первой бригаде. Ни бригадир И. С. Журавлев, ни механик колхоза П. Г. Гришаненко не контролируют работу людей, занятых на ремонте. И, хуже того, часто занимаются пьянкой.

В КОМИТЕТЕ ПАРТГОСКОНТРОЛЯ

БОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ И САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Группа содействия комитету партийно-государственного контроля колхоза «Родина», которую возглавляет т. Подтяжкин, и штаб «Комсомольского прожектора» этого колхоза, руководимый т. Сюриным, принимали участие в проводимых массовых проверках по подготовке колхоза к весеннему севу, по уходу за посевами пропашных культур и подготовке к уборке нового урожая. Члены группы содействия и штаба участвовали в обсуждении результатов проверок на заседаниях правления колхоза и партийных собраниях.

Однако, как было отмечено на состоявшемся на днях заседании комитета партийно-государственного контроля, в работе группы содействия и штаба «Комсомольского прожектора» колхоза «Родина» имеются серьезные недос-

татки. Главным из них является отсутствие плановости в работе. Группа и штаб не проявляют собственной инициативы по контролю за хозяйственной деятельностью колхоза. Заседания группы и штаба проводятся от случая к случаю, причем члены группы и «прожектористы», как правило, не знают о принятых мерах по устранению вскрытых недостатков. Группа и штаб не привлекают к участию в проверках актив колхозников, специалистов, интеллигенцию села, не рассказывают им о своей работе.

На заседании комитета было отмечено также, что группа содействия и штаб «Комсомольского прожектора» плохо контролируют ход обработки пропашных культур, заготовки кормов и состояние дел в животноводстве.

Партийное бюро и его секре-

тарь т. Семенов плохо руководят группой содействия и штабом, не оказывают им необходимой помощи.

Заслушав отчет о работе группы и штаба «Комсомольского прожектора», комитет партгосконтроля принял постановление, которым обязал тт. Подтяжкина и Сюрина проявлять больше инициативы и самодеятельности в своей работе, глубже вникать в хозяйственную жизнь колхоза, смелее вскрывать недостатки и принимать решительные меры по их устранению. О своей работе группа и штаб «КП» обязаны периодически информировать тружеников на партийных, комсомольских, общехозяйских и бригадных собраниях, а также путем выступления в печати и по радио.

На заседании комитета было отмечено также, что группа содействия и штаб «Комсомольского прожектора» плохо контролируют ход обработки пропашных культур, заготовки кормов и состояние дел в животноводстве. Партконтроль

всочного масла 16 с лишним килограммов (на 56 рублей 24 копейки).

Комитет партгосконтроля вскрыл серьезные недостатки в работе Титовского сливкоотделения этого же завода, которым заведует т. Ежова. Здесь, как правило, занижается жирность молока, поступающего от колхоза «Красное знамя». Но зато установлены масловые случаи завышения жирности молока, сдаваемого колхозниками и рабочими села. Ежедневные пробы молока не берутся, а определение жира производится глазок в последний день декады.

Заведующая сливкоотделением т. Ежова допускает вопиющую халатность и безответственность. Зная, что сепаратор неисправный, она в течение 9 дней вырабатывала на нем сливки, вследствие чего большое количество жира ушло в обрат. А ведь рядом стоял другой, совершенно исправный сепаратор.

За 17 дней июля зав. Титовским сливкоотделением т. Ежова допустила недостачу сливочного масла 174,7 килограмма, или на 611 рублей 45 копеек.

Все недостатки в работе Падунского маслозавода и Титовского сливкоотделения хорошо известны директору головного маслозавода т. Федотову, но он не реагирует на сигналы рабочих, не принимает мер по устранению нарушений и злоупотреблений.

За причиненный государству ущерб, за отправку некачественного молока комитет партгосконтроля освободил мастера т. Полещука от занимаемой дол-

жности и предложил дирекции завода взыскать с нее недостачу. За допущенную халатность и бесконтрольность на зав. Титовским сливкоотделением т. Ежовой и директора Падунского маслозавода т. Толок произведен денежный начет.

Комитет партгосконтроля потребовал от директора головного маслозавода т. Федотова немедленно устранил недостатки в работе масловых заводов; строго наказывать лиц, нарушающих правила приема и переработки молока, допускающих злоупотребления.

Не вмешайся вовремя группа содействия, большой ущерб мог бы принести колхозу кладовщикам.

Фото обвиняет



КАК МЫ БУДЕМ УБИРАТЬ ХЛЕБ

В нынешнем году уборочная площадь нашего колхоза составляет больше пяти с половиной тысяч гектаров. Только пшеницы надо убрать 3479 га. Весной сев провели дружно, за короткое время, и теперь хлеба на больших массивах одинаковые. Это обстоятельство требует, чтобы и уборку мы провели в кратчайшие сроки.

Мы располагаем немалым количеством уборочной техники. У нас имеется 20 зерновых комбайнов, из них 13 самоходных; 29 гусеничных тракторов и три надзаток — типа «Беларусь», 20 жаток. Наличие таких технических средств позволяет рассчитывать на быструю уборку. Эти расчеты подтверждаются опытом прошлых лет. В 1962 году, например, наш колхоз закончил уборочные работы к 10 сентября, а в двух бригадах первого отдельения — на четыре дня раньше.

Решающее слово на уборке остается за механизаторами. От того, как они будут использовать машины, зависят темпы и качество уборочных работ. В прошлом году наши комбайнеры и машинисты жаток трудились замечательно. Комбайнер К. Ф. Камынин жаткой, навешенной на комбайн «СК-3», скосил 500 гектаров хлебов и подобрал валки с площади 450 га. На 50 га больше скосил такой же жаткой и обмолотил валки на такой же площади механизатор И. Я. Клаус. На подборке и обмолоте

План уборки урожая колхоза „Труд“

валков хорошие показатели имели комбайнеры Д. И. Ельцов и С. Я. Поляков. Первый комбайн «СК-3» убрал 500, второй на «С-6» — 400 гектаров. Все они делали по полторы-две нормы за смену.

На уборке комбайны будут работать группами. Этот метод оправдывает себя: требуется меньше обслуживающего персонала, быстрее убирается поле и предоставляется возможность производить на нем другие работы: скирдование соломы и вспашку зяби.

В нашем хозяйстве на половине уборочной площади хлеба низкорослые. Поэтому уборку будем производить и раздельным способом, и прямым комбайнированием. На каждую жатку у нас приходится по 125 гектаров. Норма на свале хлебов — 16 гектаров за смену. Опыт показывает, что многие механизаторы перекрывают сменные задания. Поэтому мы рассчитываем 2500 гектаров уложить в валки за семь рабочих дней.

Для уборки кукурузы на силое мы располагаем десятью комбайнами. На каждый из них приходится по 148 гектаров. При условии выполнения норм (7—8 га за смену) можем скончать и заложить в бурты всю кукурузу за 20—21 рабочий день, то есть закончить эту работу до 10 сентября.

Холодная, ветреная весна и засушливое лето не дают надежд на высокий урожай. Но мы все-таки рассчитываем получить в среднем по колхозу пшеницы центнеров по десять. Валовой сбор зерна будет составлять примерно 37—38 тысяч центнеров. Метеорологический прогноз на август не обещает хорошей погоды. Возможно, придется большое количество зерна пропускать через сушилки. В нашем хозяйстве их три. Все они готовы к приему хлеба. За сутки мы можем просушивать до полутора тысяч центнеров. Шесть сложных и такое же количество простых зерноочистительных машин способны обеспечить бесперебойную очистку зерна и отправку его на государственные заготовительные пункты.

Как и в прошлые годы, нынче мы будем полевые работы проводить по принципу: комбайн с поля, плуг в борозду. Нам необходимо поднять зяби 8300 гектаров. Эту работу мы так планируем. Во время уборки на пашне будет занято днем по 12 тракторов, а ночью — по 20—25. Этими тракторами задание вспашки зяби выполним за 21 день. Все гусеничные тракторы

обеспечены трактористами для двухсменной работы.

Перед паютой необходимо полы очистить от соломы. Нынче наши колхозники поставили перед собой задачу — заскирдовать всю солому. Для этого мы располагаем достаточным количеством толкающих волокуш. Скирдовать солому будем вслед за комбайнами.

В прошлом году оплату труда механизаторов на уборке мы производили по количеству убранных гектаров и намолоту зерна. Применялась и поощрительная оплата. Если, например, комбайнера или машиниста жатки перевыполнял пятидневное задание, он, кроме основного заработка, получал денежное вознаграждение. Сообразуясь с условиями нынешней уборки, правление артели, видимо, тоже разработает поощрительные меры, способствующие материальной заинтересованности механизаторов.

С. КУРГИН,
агроном колхоза «Труд».



Омск. Сибирский научно-исследовательский институт сельского хозяйства широко занимается вопросами развития садоводства в Сибири, на Урале и Дальнем Востоке, в том числе выведением новых сортов плодовых деревьев и ягод.

НА СНИМКЕ: научный сотрудник института Н. А. Черемных проводит сортоиспытание черной смородины. До 6 килограммов ягод с куста дает сорт «Чемпион Приморья».

Фотохроника ТАСС.

Умело убрать урожай, сохранить каждое зерно, каждую былинку кормов

На колхозных и совхозных полях с каждым днем все шире развертывается жатва — завершающая стадия битвы за урожай. Сберечь каждое зернышко, каждую былинку кормов — такими думами, чаяниями живут хлеборобы колхозов нашего производственного управления.

Докладчик главный агроном производственного управления т. Прилепский и выступающие участники районного совещания механизаторов с большой хозяйственной озабоченностью говорили о главном в жизни и труде земледельцев, как лучше, быстрее и качественнее убрать урожай, не допустить потерь зерна и кормов, засыпать семенные фонды и выполнить план продажи хлеба государству.

Конечно, большая часть хозяйств и коллективов механизаторов полностью и всесторонне подготовилась к жатве, организованно ведет косовицу гороха на свал. К таким хозяйствам относятся совхозы «Заря» и «Краснинский», колхозы имени Мичурина, «Труд» и другие.

Но вот что больше всего беспокоит. Уборка урожая уже началась, а не во всех колхозах и совхозах комбайны готовы к выходу в поле. Наиболее тяжелое положение создалось в колхозах «Новый путь», имени Чкалова, «Путь к коммунизму».

В этих хозяйствах половина комбайнов еще не начали ремонтировать, не хватает кадров комбайнеров и их помощников. Много уборочных агрегатов не обеспечены электроосвещением и не оборудованы для работы на низком срезе и уборке низкостебельного хлеба.

В целом по производственному

управлению 23 процента комбайнов еще не отремонтированы. Такое положение дальше терпимо быть не может. Руководители хозяйств, инженеры, механики, бригадиры тракторных бригад, работники отделения «Сельхозтехники» должны принять все меры, чтобы в ближайшие дни закончить подготовку уборочной техники.

Большое внимание было уделено подготовке техники к уборке низкостебельного хлеба, недопущению потери зерна, соломы и половы. Много ценного рассказал из своего опыта работы на комбайне председатель колхоза имени Мичурина т. Баклыков.

Точная регулировка узла молотилки, низкий срез, работа на пониженных режимах (не больше 2-й скорости) и высококачественная подготовка комбайна к работе — вот необходимые условия снижения потерь зерна при уборке.

Выступающие инженер совхоза т. Решетников, комбайнеры совхоза «Борочатский» тт. Ганоцкий и Терехин, агроном колхоза «Путь к коммунизму» т. Херувимов и другие осудили недородную практику погони за количеством гектаров вопреки качеству уборки, приводили яркие примеры допущения больших потерь зерна при работе комбайна на третьей скорости. Они, например, вносили предложение считать бракоделом комбайнера, который в условиях этого года будет работать на третьей скорости.

Единодушную поддержку участников совещания вызвало место в докладе и те выступления, где говорилось о групповой работе комбайнов как о прогрессивном методе уборки урожая, теряя убрать урожай.

выделении помощников комбайнеров или наладчиков из числа лучших механизаторов на 2—3 комбайна, улучшении технического обслуживания, а также четкой работе автотранспорта на вывозке зерна.

Недостаток грубых кормов, низкостебельный хлеб ставят перед механизаторами, всеми тружениками села задачу — не допустить потерь соломы и половы при уборке урожая. В связи с этим заслуживает внимания метод скирдования соломы в скирды по 4—5 тонн и свалкивания соломы только толкающими волокушами. От тросовых волокуш необходимо отказаться, так как они допускают большие потери кормов.

Уборка урожая, как предполагается, будет проходить в сложных условиях. Наличие «подгона» усложняет сохранение зерна. Поэтому уже сейчас руководители хозяйств должны уделять большое внимание подготовке складских помещений с активной вентиляцией, зерноочистительных машин и транспортных средств. Необходимо широко применять очистку зерна «на провал».

Большой интерес у всех

участников совещания вызвало посещение колхоза имени Ленина и практическое ознакомление с теми приспособлениями и усовершенствованиями уборочных машин для скашивания на свал гороха, уборки низкостебельного хлеба, которые применяются в этом колхозе.

Хорошо потрудились рабочие и служащие геологоразведывающей партии. Вместе с руководителями Ярославом Ивановичем Назарчуком и Николаем Ивановичем Громницким на луга вышло 37 человек.

Организованно вышли на работу и коллектив Тарасовского сельпо (секретарь парторганизации тов. Коваленко), коллектив Дома культуры, почты, больницы, школы. Равнодушным остался к этому делу лишь начальник Тарасовского филиала «Сельхозтехники» т. Утюпин. Накануне

дружинники — верные помощники милиции. Они помогают бороться с хулиганством, пьянством и преступностью.

Грозой дебоширов и хулиганов в колхозе «Ленинский путь» является секретарь парткома Михаил Савельевич Мурашкин. Совсем недавно он помог раскрыть уголовное преступление. Гр-н Ляльков 14 июля зверски убил А. А. Добрынина и пытался замести следы. Благодаря бдительности дружинника ему этого не удалось сделать.

Много славных дел на счету у дружинников пятой фермы совхоза «Краснинский». Большой похвалы заслуживают тт. Ванисов, Мурашкин и Пермяков. Вот один из примеров. Весной Дорофеев и Киселев украли несколько бензопил «Дружба» и фуфайки. С помощью дружинников преступники были задержаны. Примерными дружинниками показали себя председатель колхоза имени Жданова Алексей Игнатьевич Прудкой, бригадир этого же хозяйства Яков Федор-

Дружинники района должны активизировать свою работу и быть настоящими блюстителями общественного порядка.

Н. ЧЕРВОСЬ,
оперуполномоченный.

Участие большинства и равнодушие немногих

Правление колхоза «Гигант» было совещание руководителей организаций. Решался вопрос, как организованной провести воскресник по заготовке сена и веточного корма. Не только колхозники, а все та-расовцы приняли в этой работе активное участие.

Хорошо потрудились рабочие и служащие геологоразведывающей партии. Вместе с руководителями Ярославом Ивановичем Назарчуком и Николаем Ивановичем Громницким на луга вышло 37 человек.

Поражает и тот факт, что в этот жаркий для колхоза день председатель сельского Совета т. Киселев организовал «воскресник» у себя дома. В то время, когда все заготавливали корм, он благоустраивал свою личную квартиру.

Т. БЕЛОУС,
заместитель председателя колхоза.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

6 августа 1963 г., 3 стр.

У наших друзей



Большую заботу проявляет правительство Румынской Народной Республики о здоровье трудящихся. Из года в год улучшаются условия отдыха, расширяются и благоустраиваются здравницы страны. Сейчас в республике 130 курортов, НА СНИМКЕ: один из домов отдыха на курорте Амара. Фото Аджерпресс—ТАСС.



Полны света и воздуха широкие улицы молодого промышленного центра Германской Демократической Республики Эйзенхюттенштадта. Хорошо живется здесь детям. Об их счастливом детстве позабочились родители—создатели и рабочие большого металлургического комбината «Ост» строители социалистического города. Фото АДН—ТАСС.

Литературный уголок

НАСЛЕДСТВО

Гречка зернышко уронила,
Мать сыночка похоронила.
В сердце горя не пряча,
тает,
Убивается, причитает:
— Встань, кровиночка,
встань, сыночек,
За мои хоть за дни и
ночи.
Встань здоровый и
невредимый,
Погуляй по земле,
родимый.
Но ни плачем и ни слезою
Не утихнется тетя Зоя.
Потеряла сынка солдатка.
А жила без того несладко.
Нет, не встанет он, не
проснется
В колыбели своей сосновой.
Много весен еще вернется—
Друга я не увижу снова.
Мы смешными, наверно,
были.
О дорогах с тобой
мечтали,
И девчонок одних любили
И стихи по ночам читали.
Мы друг друга порою
трудно
В спорах простых
подминали.
Нас в метро до смешного
нудно
Эскалаторы поднимали.
Мы мечтали о настоящем,
Чтобы мечтать, а не ждать
степенно.
Задевая плечом стоящих,
Вверх взлетали через
ступеньку.
Нам привычнее брать
трамваи,
На подножку вскочив,
как в стремя.

Мы туда, где толпа
живая,
Где стремительней
бьется время.
Был сильней ты и выше
ростом
И мальчишескую улыбку
Так доверчиво людям нес ты,
Как в ладонях живую рыбку.
Я кричу тебе: «Встань,
взгляни-ка,
Видишь, как, разбросав
листочки,
Зреет звездочка
костяники
Под березой на мягкой
кочке.
Как, сверкнув опереньем
синим,
Припадает к земле зарница,
Прибеги молодым и сильным
В свежий стог головой
зарыться...».
Наша речка весной
грачиной
У обрыва воронки крутит
Никогда у твой дивини
Молоком не нальются
груди.
Никогда не просвящут в мае
Крылья чернедей на озерах.
Оборвется тропа прямая,
Все сгорит, как сгорает
порох.
И земля ни зимой, ни
летом
Не согреет и не остудит.
Только ночь—отрицанье
света.
Никогда
ничего
не будет.
Нет, неправда, не рвутся
цепи
Наших старых суровых
правил.

А. СУЗДАЛЬЦЕВ.

Светлой памяти трагически погибшего
комсомольца Альберта Белинского.

Если ты не дошел до цели,
Ты мне сердце свое оставил.
Ты оставил дожди
и грозы,
Солнца огненный шар
оставил,
Дни мои и недели сразу
На секунды считать
заставил.
Мы взрослеем, чтоб жить
тревожно,
Чтоб идти, расплювляя
холод.
Мы не снимем с доски
чертежной
Белый лист, чтоб тобой
приколот.
Ты еще улыбнешься
людям,
Тем, что с нами живут
на свете.
Будет море—мы вместе
будем,
Будет космос—в одной
ракете.
Значит, надо мне, надо,
надо
(Это жизнь мне твоя
поручит),
Перебарывая преграды,
Подниматься прямей
и круче.
Когда выюга гудит трубою
Вверх ползти, но не
бросить ноши.
. . . Я прощаюсь теперь
с тобою,
До свиданья, мой друг
хороший!

Я пришел к твоему порогу
Не за хламом, не за
вещами.
Ветровую твою дорогу
Принимаю как завещанье.

В ВЫСШЕМ СОВЕТЕ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

1 и 2 августа 1963 г. в ВСНХ СССР состоялось совещание по вопросам, связанным с разработкой народнохозяйственного плана и составлением титульных списков капитального строительства на 1964—1965 гг.

В совещании участвовали члены Президиума Совета Министров СССР, члены бюро ВСНХ СССР, министры СССР, председатели Государственных комитетов СССР.

На совещании выступил с речью тепло встреченный присутствующими Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев, который поставил конкретные задачи по коренному улучшению планирования капитального строительства и внес ряд предложений об основных на-

правлениях в составлении титульных списков капитального строительства в целях ускорения ввода в действие производственных мощностей и более эффективного использования капиталовложений.

В своих выступлениях участники совещания иллюстрировали на конкретных примерах правильность выдвинутых тов. Хрущевым предложений в области планирования капитального строительства и улучшения работы проектных и строительных организаций.

В работе совещания приняли также участие члены Президиума ЦК КПСС тт. Л. И. Брежнев, А. П. Кириленко и секретари ЦК КПСС тт. А. П. Рудаков и А. Н. Шелепин.

Чистый родник поэзии и правды

МОСКВА. Подлинная поэзия, словно драгоценный металл: она не блекнет от времени, не покрывается пылью забвения. Так и творчество замечательной украинской поэтессы Леси Украинки—время не отдало ее от наших дней, не замутило чистый родник поэзии и правды, живущий в книгах ее стихов, в поэмах, драматургических произведениях. Об этом говорили на вечере в колонном зале Дома союзов, посвященном памяти выдающейся украинской писательницы.

Вечер открыла писательница М. Прилежаева, которая подчеркнула, что имя Леси Украинки навсегда вошло в историю литературы.

Горячо, взволнованно, как о современнице говорили о поэтессе литераторов Ю. Барабаш, писательница Вера Инбер, поэт Н. Ушаков, писатель Г. Абашидзе и другие.

(ТАСС).

Если есть телевизор...

В нашем районе прием Кемеровского телеканала по девятому каналу нельзя. Для качественного приема телепередач в каждом конкретном случае нужно попробовать прием как на том, так и на другом канале, потому что даже в одном и том же селе, в одном месте лучше принимать по пятому каналу, а в другом—по девятому. Например, в пос. Промышленная выше линии железной дороги хороший прием телепередач можно получить как непосредственно в Кемерово, так и из Ленинска-Кузнецкого. В то же время ближе к реке Ине прием передач на пятом канале ухудшается, а на девятом улучшается. На улицах же 1-я, 2-я Колхозная прием на пятом канале хуже, чем на девятом.

Для качественного приема телепередач в каждом конкретном случае нужно попробовать прием как на том, так и на другом канале, потому что даже в одном и том же селе, в одном месте лучше принимать по пятому каналу, а в другом—по девятому. Например, в пос. Промышленная выше линии железной дороги хороший прием телепередач можно получить как непосредственно в Кемерово, так и из Ленинска-Кузнецкого. В то же время ближе к реке Ине прием передач на пятом канале ухудшается, а на девятом улучшается. На улицах же 1-я, 2-я Колхозная прием на пятом канале хуже, чем на девятом.

Наряду с этим владельцам телевизоров необходимо знать, что на качество передач влияет состояние погоды: в пасмурную, спокойную погоду прием улучшается, а в ясную несколько ухудшается. Не зная этого, неопытный телезритель пытается настраивать телевизор, вращая все ручки настройки. В результате аппарат рассстраивается и хуже работает.

Один раз правильно настроенный телевизор длительное время не требует никаких дополнительных регулировок, и если имеется автотрансформатор, необходимо лишь поддерживать нужное напряжение. Поэтому следует избегать частых регулировок, по-

рою ненужных, так как всегда во время просмотра передач могут иметь место незначительные изменения изображения и звука по различным причинам, не зависящим от самого телевизора.

Одним из самых важных условий хорошей работы телевизора является его профилактика. Необходимо один раз в год обязательно снять антенну, отключить кабель от зажимов. Проверить наружным осмотром снижение, а места подключения зачистить. Если телевизор не стоит на гарантином учете, то можно снять корпус и осторожно мягкой тряпочкой убрать пыль или же продуть насосом. Подобную профилактику нужно делать весной, при наступлении теплых дней.

Многие родители разрешают детям самостоятельно включать телевизор, вращать ручки управления. Как правило, такой телевизор вскоре оказывается неисправным. Необходимо категорически запретить детям это еще и потому, что включенный телевизор находится под большим напряжением.

В некоторых семьях родители разрешают детям ежедневный просмотр передач. Это отрицательно влияет на их зрение. Для школьников и дошкольников предлагаются специальные программы. Передачи для взрослых детям смотреть не рекомендуется.

Е. МАТВЕЕВ,
радиомеханик.

Показывает КЕМЕРОВО

ВТОРНИК

6 августа

- 11.00 Киножурнал.
- 11.10 „Неотосланые письма“ Телефильм.
- 19.00 ТЕЛЕВИЗИОННЫЕ НОВОСТИ.
- 19.15 Спортивное обозрение.
- 19.30 «Жизель». Спектакль Ташкентского театра оперы и балета.

СРЕДА

7 августа

- 11.00 «Бывает и так...» Научно-популярный фильм.
- 11.10 «Любовь в Симле». Художественный фильм. I серия.
- 19.00 ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ. «Прочти—это интересно!»
- 19.15 «Обыкновенные необыкно-

венные». Телевизионный фильм-спектакль.

- 19.35 ТЕЛЕВИЗИОННЫЕ НОВОСТИ.
- 19.50 «Башкирский кумыс». Телеочерк.

20.05 Кинохроника.

- 20.35 «Бывает и так...» Научно-популярный фильм.
- 20.45 «Любовь в Симле». Художественный фильм. I серия.

Зам. редактора

С. Д. ЖУЖГАН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

7—8—9 августа
Новая кинокомедия
ЕХАЛИ МЫ ЕХАЛИ
Начало в 6, 8, 10 час.